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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Promover o desenvolvimento da “Pataca Digital” e aprofundar o 

crescimento da economia digital 

 

 Actualmente, o desenvolvimento da economia digital global apresenta um 

impulso acelerado, tornando-se um motor importante para impulsionar o 

crescimento económico sustentável. O Governo Central também assumiu a 

construção da “China Digital” como uma estratégia fundamental para promover 

a modernização do sistema e da capacidade de governação do país. O Governo 

da RAEM, no seu Relatório das Linhas de Acção Governativa, indicou 

claramente a promoção da investigação e desenvolvimento da “Pataca Digital”. 

O texto de consulta do 3.º Plano Quinquenal afirma ainda mais a necessidade de 

“aproveitar as vantagens de Macau enquanto membro da Plataforma de Moeda 

Digital de Bancos Centrais (mBridge, em inglês), de “criar uma nova plataforma 

uniformizada de pagamento e liquidação que permite suportar a liquidação 

imediata de fundos a qualquer momento, 24 horas por dia”, bem como de explorar 

vias de interconexão entre a “Pataca digital” e as moedas digitais emitidas pelos 

bancos centrais de outros países e regiões, definindo assim uma direcção 

estratégica clara para o desenvolvimento da indústria de finanças digitais de 

Macau. 

Sob a orientação do planeamento estratégico, o Governo da RAEM 

demonstrou uma elevada capacidade de execução na implementação da infra-

estrutura básica e nos testes iniciais da “Pataca Digital”. Desde a publicação, no 

final de 2024, do “Livro Branco sobre a Pataca Digital”, que estabeleceu as bases 

teóricas e políticas, até à recente divulgação, pela Autoridade Monetária, da 
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conclusão da primeira fase da sua construção e do início dos testes de sandbox, 

mediante lista branca, em cenários como pagamento de retalho e de serviços 

públicos. Paralelamente, prevê-se também incluir no âmbito dos testes os 

transportes públicos. Esta série de medidas assinala que a “Pataca Digital” está a 

transitar efectivamente da concepção teórica para a concretização prática. 

Contudo, enquanto se reconhecem os resultados obtidos na fase inicial, é 

necessário pensar de forma prospectiva na trajectória futura da “Pataca Digital”. 

Em especial, sobre a base de consolidação dos resultados iniciais, por um lado, 

urge acelerar o aperfeiçoamento dos diplomas legais, de modo a garantir a 

aplicação prudente e estável das políticas, prevendo cientificamente o ritmo de 

implementação da próxima fase e o grau de aceitação social; por outro lado, é 

igualmente necessário aproveitar plenamente a função da plataforma sino-lusa e 

desempenhar plenamente o papel de ponte transfronteiriça das finanças digitais, 

de forma a elevar verdadeiramente a competitividade central das finanças 

modernas de Macau. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Tendo em conta a adesão formal da Autoridade Monetária de Macau à 

Plataforma de Moeda Digital de Bancos Centrais (mBridge), qual é o ponto de 

situação do desenvolvimento técnico em geral e da construção do sistema para a 

integração da “Pataca Digital” com o mBridge. Como é que vai ser utilizada 

concretamente a “Pataca Digital” para criar um canal de liquidação em moeda 

digital luso-chinesa, reforçando assim a posição estratégica de Macau como 

centro financeiro digital luso-chinês? 

2. As autoridades já estabeleceram, nesta fase, orientações regulatórias e 

mecanismos de controlo de riscos relativos ao isolamento de riscos 



 

 

(TRADUÇÃO) 

 

IE-2026-05-20 Si Ka Lon R2 (P) - GR-ALM  3 

transfronteiriços da “Pataca Digital”, à conformidade da circulação de dados 

transfronteiriços e à regulamentação e coordenação entre múltiplos países, de 

modo a garantir o funcionamento estável do mercado financeiro local? 

3. Com o aumento progressivo da escala dos testes pelas autoridades, 

incluindo a inclusão dos cenários como os transportes públicos e contratos 

inteligentes, para efeitos de enriquecimento, qual é a situação actual? As revisões 

dos diplomas legais e das orientações complementares envolvidos serão 

realizadas em paralelo, com vista a acelerar a concretização da “Pataca Digital”? 

20 de Maio de 2026 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM,  

Si Ka Lon 

 


